



郭宝昌携何晴来宁

十三年前的那部《大宅门》可谓家喻户晓、捧奖无数。昨日，著名导演、编剧郭宝昌带着他历时三年、耗资两个亿倾力打造的又一部“大宅门系列”电视剧《大宅门1912》来到了南京，继续为我们讲述民国大宅里那一段段传奇的岁月。这次的“大宅门”故事发生在宅门之外，郭宝昌介绍说：“这不是《大宅门》的续篇，而是外篇。”但该剧依旧保留前两部“大宅门”中的经典人物。昨天，著名演员何晴也来到南京，讲述她接棒何赛飞饰演的“温柔版”杨九红。

实习生 蔡春雨 现代快报记者 沈梅 摄影记者 马晶晶

## 名导谈心

### “大宅门”这个名字是梦到的

十多年前，《大宅门》创造了难得一见的收视高潮，并让中国电视剧多了一个种类“宅门戏”。至今，郭宝昌再次谈及《大宅门》时仍然十分激动，“我花了几十年的时间来孕育这部剧，我将数不尽的青春献给了这个孩子，他永远都是我的挚爱。”十几年前刚写完《大宅门》的时候，它还没有真正意义上的名字。那时郭宝昌辗转难眠，想了很久都未想到让自己满意的剧名。一天夜里，他做了个梦，梦里有一座大大的宅子，宅子的门非常特别，让人

难忘，于是在梦里诞生了“大宅门”一名。

这次的《大宅门1912》讲述一个“编外”故事：中年白景琦在山东自立门户，跟黑帮斗争，并与一位传奇女子相爱的故事，堪称白景琦的创业史。该剧一样群星云集，不但有斯琴高娃、陈宝国、刘佩琦等原班人马，更增加了张歆艺、何晴、王志飞、郭德纲、巩汉林等实力明星。

### 要想有创造力，人就该叛逆

今年已73岁的郭宝昌被人们亲切地称为“宝爷”，正如这个听上去有点淘气的称呼一样，郭

宝昌年轻时是个极其叛逆的少年。他说自己中学时爱看小说，偏爱戏曲，那时成绩很差，每次考试没有几门功课是及格的。但是他的语文老师为他的导演之路开启了一扇明亮的大门，老师的鼓励让郭宝昌在文学方面产生了极大的兴趣。他常说：“一个人要想有创造力，就该叛逆。”

面对当下穿越剧、婆媳战争剧、抗战神剧泛滥的电视市场，郭导说他偏爱某几部谍战剧，比如：《暗算》《潜伏》，因为它们真实、不加掩饰地向观众展现了人性的多样性。“人性的复杂是每一个导演都应该极力拥护和表现的，任何时候都不能被磨灭和删减。”

# 舞林再起风云

央视首推周末黄金档娱乐节目《舞出我人生》  
撒贝宁直言要为公益来一次Big show



撒贝宁舞技受肯定

明星都开始跳水了，跳舞节目还有人看吗？在《舞出我人生》开播前，很多人也许都有这样的疑问。随着昨天20:05节目在央视一套的播出，很多人终于找到了答案，也邂逅了惊喜。在这档由《中国好声音》团队再度出击、原创的舞蹈励志公益节目中，观众感受到了不一样的温暖与感动。而且《舞出我人生》也是近年来首个登上央视一套周末档黄金时段的娱乐节目。昨天，在节目开播前撒贝宁接受采访，对于自己跨界秀舞技最终期望的成绩如何，他淡定地表示：古语云：谋事在人，成事在天。但古语又云：事在人为。看来李咏力挺撒贝宁舞姿“理性背后充满狂野”，这事还真靠谱。

现代快报记者 刘磊

### 小撒学舞就是一部“血泪史”

主持人撒贝宁将跨界跳舞，在《舞出我人生》中他将秀出自己出道以来的第一段舞蹈。

被问及主持难还是学跳舞难，小撒表现出了自己理性而幽默的一面，“我如果回答主持难，我的舞伴会伤心。我如果回答跳舞难，我的同行会质疑。我只能说，这年头，干什么都不容易。我争取成为主持人里跳舞最好的，舞者里最会主持

的。”不过，有着“远大”理想的小撒似乎为实现目标付出了不小的代价，他如是形容自己的学舞过程：“每段经历都刻骨铭心，血泪交加，伤筋动骨，罄竹难书！”

### 助力公益不是作秀是Big show

虽然撒贝宁直言“就算练个十年八年，上了舞台仍难免九死一生”。虽然撒贝宁自称“四肢不协调”，但是，他还是站在了《舞出我人生》的舞台上秀了一段牛仔。让

他克服心理障碍“动起来”的原因只有两个字：公益。

从《梦想合唱团》中担纲主持，到《舞出我人生》中“翩翩起舞”。昨天，当谈及有人质疑撒贝宁“跳舞做公益”是作秀，他机智地说：“这个节目不是作秀，是Big show！”

“公益要有温度，首先要有态度。”撒贝宁接着说，在他看来公益不在于形式，是否怀着一颗真诚而谦虚的心至为关键。至于自己会在《舞出我人生》中走多久，他笑着说：“仰望星空，脚踏实地。”



# 浮世绘

## 快播报

纯爱偶像剧遭质疑  
编剧:找你妹不是重点！



国内首部治愈系偶像剧《爱的创可贴》在江苏卫视播出后引发强烈反响。此前，主创人员在众多场合表示，该剧是一部拒绝山寨和狗血的治愈之作，但是剧中两对情侣、两对兄妹之间“找你妹”的故事还是遭到吐槽，被指“狗血”。

对于网友的吐槽，编剧梁馨月日前也通过微博回击“找你妹”的说法，她似有愤慨地说道：“《爱的创可贴》是一部没有谁失忆、谁乱伦的作品，而是本着治愈系爱情剧的原则，虽然事实上是爱上你妹，但是找你妹不是重点。”并且在微博上放话，如果有违治愈原则，愿意接受网友“拍砖”和“扔鸡蛋”。

究竟“找你妹”的情节安排是否与“治愈系”的概念冲突呢？在导演刘俊杰看来，《爱的创可贴》和其他一些以骨肉分离、豪门恩怨为主打，把“找你妹”贯穿始终的狗血电视剧还是存在本质不同的。在《爱的创可贴》中，最重要的还是突出两对情侣、兄妹相识相知的平常故事，“找你妹”只是一个巧合。

现代快报记者 刘磊

## 《我为歌狂》接档《歌手》 帮唱嘉宾集体“叛逃”

《我是歌手》虽然已经完满落幕，不过对于喜欢“歌手真唱比拼”这类节目模式的观众而言，还有一个好消息，另一档“歌手真唱比拼”节目《我为歌狂》也即将于5月份正式登陆安徽卫视。

据悉，在节目形式上，《我是歌手》侧重的是歌手“单打独斗”的比拼形式，而《我为歌狂》则采用了较为新颖的“歌手组队”比拼模式，不仅比拼歌手“唱功实力”，而且还需要比拼歌手“对战智慧”。其次，在歌手阵容方面，《我是歌手》一期只有7位歌手阵容，而《我为歌狂》一期则分为4大阵营队伍，一期则有12位歌手参赛。

据《我为歌狂》栏目组工作人员介绍，目前除了敲定田震主持外，《我是歌手》总决赛之夜的“帮唱嘉宾”，李泉和顺子已经确定加盟，而周华健也正在考虑之中。

现代快报记者 刘磊

## 陈惠彪墨彩展昨开幕

展览时间:4月14日-4月25日  
展览地点:南京美术馆  
昨天下午，由南京美术馆、杭州恒庐美术馆联合主办的“子非鱼”——陈惠彪墨彩作品50件。本次展览由著名策展人陈孝信担任展览策划兼学术主持，特邀贾方舟、皮道坚、刘晓纯、王端延、鲁虹等艺术批评家，在展览期间举行学术研讨。现代快报记者 徐馨儿